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(élből, hogy a bizottságok minden. 
L teendők megoldásának szentel- 
Lözelebbi napokon nyilvános ülé-
hk tartatni.
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Uette ülő Wertheim urat, a 
Szerkesztőjét kérte, hogy nyuj- 
t az ott heverő lapokból olva- 
: futott át az öreg nehány so- 
íaias kiáltással hanyatlott szé- 
adtan s könytelt szemekkel me- 
■s hírlap soraira. A jelen vol- 

sietve. csakhamar kitalál- 
a szerencsétlen ember 

lyilkoltatasának fairét és a gyil- 
ta a lapban : — ő a rablógyil- 
boldogtalan atyja s fia gonosz 

látott ra oly megrenditőleg. A 
Izvev.i'eg iparkodott a szegény 
ti i. ami neki látszólag jói esett 
lipai szív sebe bizonnyal még 
l\ gyilkos,irja a Pozsonyi lapok,
1 600 forintot lopott el a leg-

lílazai hír.
t e y 1 e t alakítására szólítja fel 
l.iiz.nny' e megye lakosságát, 

(rvadi szüreten Czerjék István 
magát meglőtte.
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Az országos levéltár — és 
hiányai.

D) Soha a magyar tudományos aka­
démiában gyakorlatiasb s a hazára nézve 
— e térén — üdvösebb beköszöntő be­
szédet senki sem mondott, mint az ér­
demekben gazdag Jakab Elek, midőn 
a levéltárakról értekezett.

Csak az a nagy kár, hogy vagy 
hét évvel elébb nem tarthatá ott az aka­
démia termében azt a beszédet; mert 
akkor a kiegyezés „sine qua non“-jához 
még oly lényeges és nagy horderejű 
pontot is lehetett volna csatolni, mely 
akkoriban senkinek sem jutott eszébe.

No persze, akkor még ki is álmod­
hatott volna arról, hogy Magyarország­
nak rendezett országos levéltára is lesz.

Dehogy eszméltek a haza bölcsei 
arra. hogy Magyarország régi országos 
okmányai, a magyar királyok levéltári 
gyűjteményei — a bécsi titkos levél­
tárba vándoroltak a múlt századok fo­
lyamában s azóta ott őriztetnek, — s 
még kevésbé arra, hogy ez okmánykin­
cseknek illetékes helye nem az osztrák 
főváros levéltára, hanem a magyaror­
szági központi levéltár lenne — s hogy 
ezeknek épugy Budapesten kellene őriz­
tetniük, mint a magyar koronának.

Derék tudósunk Jakab Elek meg­
világító Klio fáklyájával a többszörös 
zár alatt idegen földön őrzött Magyar- 
ország tulajdonát képező országos ok­
mányokat.

Elmondd, hogy a régi magyar ki­
rályok levéltára Mátyás király halála 
után hogy került részben a Korvin Já­
nos neje: Frangepán Beatrix asszony 
révén elébb Brandenburgba s onnan 
per sandám bundám a bécsi tit­
kos nrkhivumba, s elmondá, hogy egy 
másik v iszel a mohácsi vész után a sze- 
r . sé.. a 'éget ért király özvegye: 
kabslargi Mária mint szállíttatott szintén 
Bécsbe a többihez; elmondá, hogy har­
madik része 1687-ben, Budavára bevé­
tele után mikép vándorolt el — szintén 
Bécsbe; elmondá végre, hogv bizonyos 
Rosenthal Tivadar cs. tanácsos, mikép 
házalt Mária Terézia idejében hazánk­
ban is. Budáról és Pozsonyból nagy 
mennyiségű magyar országos levéltári 
okmányt szedve össze s szállítva föl — 
Bécsbe. Az erdélyi levéltár is hasonló 
sorsra jutott Apaffy Mihály fejedelem 
halála után. A fontosabb okmányok szé­
pen iölszállittattak Bécsbe, a jelentékte­
lenebbek pedig a mai íiskalisi levéltárat 
képezik.

Jakab Eleknek ez adatai nyilt szem­
rehányás a közösügy létrehozói ellené­
ben. kik nagy könnyelműen elfeledték a 
kiegyezés alkalmával kikötni, hogy a 
Magyar: ’.szag tulajdonát képező — s a 
bécsi titkos levéltárban őrzött okmányok 
visszaszállittassanak országos levéltá­
runkba.

Jakab Elek adatai mennydörgő szó­
zat iionatyáink fűiébe, kiknek hivatásuk 
a kormányt fölhívni, mikép a már főn- 
álló országos levéltárba azok az „el­
kallódott“ okmányok, melyek Magyar- 
ország szédüli tulajdonát képezik: —
Bécsböi mtelébb Budapestre, mint az or­
szág székhelyére, szállíttassanak vissza.

Meg vagyunk győződve, hogy ez

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —
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Második kötet.
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semmi nehézségbe immár nem ütközhe- 
tik, miután a 67-ki kiegyezés óta a vi­
szonyok Ausztria és Magyarország közt 
teljesen megváltoztak.

Szerintünk csak is a képviselőház 
és a magyar kormány buzgalmától fog 
függeni, hogy hazánk régi okmánytárát, 
mely úgy suttyomban határainkon túl, 
idegen földre szállíttatott, újra vissza­
nyerjük, s az a nélkül csak hiányos ma­
gyar országos levéltárat kiegészíthessük.

Jakab Elek jeles tudósunknak, — 
ez egyedüli egyénnek, ki hivatva volna 
az országos főlevéltárnoksági tiszt betöl­
tésére — ez adatokért hálás lehet a 
haza.

Vajha szavaink nem maradnának 
kiáltó hangok a közönyösség pusztájá­
ban ; s azok, kik az ország sorsát inté­
zik, ama hazánkból kiszállított okmá­
nyokra is kiterjesztve figyelmüket, s visz- 
szaszállittatásukra nézve kellő erélylyel 
működnének közre.

Kíváncsian várjuk az időt, mikor 
lesz ez ügy az országgyűlésen interpel- 
láczió tárgya ?!

— Minisztertanács tartatott tegnapelőtt, 
több uj tjavaslat felett folytak a tanácskozások.

— A magyar kormány hazánk területé­
ről kitiltá Marrens heti lapját, mely nemze­
tünk ellen a legundokabb gyűlölettel volt telve 
mindig. Azonban, mint a „Hon“ Írja, e lap a 
kitiltás óta folyvást bejut az országba; külön­
ben is abban bízik, hogy magyarellenes köz­
leményeit a külföldi lapok utánközlik. Warrens 
lapja önhittséggel telt. Abból egy szó sem 
igaz. hogy közleményeit más lapok átveszik. 
Mióta barrens meghalt, a lap elvesztő minden 
befolyását a magasabb körökben: zuglappá 
sülyedt alá, mely csak humbug irálya által 
kelt még némi érdeket. A kérdéses czikk is 
csak ez által vált nevezetessé, és azon gálád 
hang által, melylyel az Ausztriával benső szö­
vetségben álló magyar nemzetről szólt. Ily 
hangon csak ellenségről szoktak Írni. S a for­
radalmi időket kivéve nem talál magyar lapot, 
melyben hasonló izgatást és ellenségeskedést 
olvashatna ki Ausztria ellenében, mint e lap­
nak majd minden számából Magyarországról ol­
vashatunk. A mi magát a kitiltás tényét illeti: 
annak csakugyan van elvi fontossága is. Ér­
vényre jut ezzel azon tény, hogy sajtóügyek­
ben Magyarország és Ausztria nem képez egy 
területet, mint a bécsi centralisták szerették 
kétségbe vonni.

— Reviczky Sándor volt miniszteri főhi­
vatalnok, a ki többféle váltó-hamisitás vádjával 
terheltetik — az olasz kormány által végre 
kiadatván, rövid időn haza hozatik.

— Az erdélyi adócenzus ügyében az 
erdélyi jobboldali képviselők, a belügyér s a 
főrendiház küldötte közt a következő megálla­
podás jött létre: kizárólag a földjövedelem 
után 84 ft, katastralis jövedelem; első osztá­
lyú házadónál 79 ft. 80 kr, második osztályú 
és magasabbnál 72 ft 89 kr: ezenkívül a b) 
ponthoz 105 ft. jövedelem.

— Bartal fdldmivelési ügyér a törvény- 
hatóságokhoz és gazdasági egyletekhez körren­
deletét intézett a phylloxera vastatrix részéről 
a szőlőket fenyegető veszély elhárítása tár­
gyában.

— Hueber a szerb kongreszszusi kir. 
biztos Budapestre érkezett. Hir szerint a kong- 
reszszusi szervezetet a király nem fogja meg­
erősíteni.

j* N cf "3
c ® _

* j* „ -= g-s-*
"i jt ? =

I. FEJEZET.

(Folytatás.)
A törvényszéki elnök Anna által kisér­

tetve igen hevesen lépett a verándába.
Széttekintett a jelenlevők közt, és mi­

után moggyőzódött, hogy Konstantin nincs je­
len. igy szólt a kerületi kapitányhoz:

— Milyen nagy összeg az, melyet Anna 
Békéd átadott?

— Ezer tallérnál valamivel több. Remé­
lem, hogy Anna kisasszony nem fogja roszal- 
lani ezen fölfedezésemet?

— Óh, nem! Az ellen nincs mit szólnom, 
— mondá Anna majdnem reszkető hangon.

— Jól van, tehát ti, kik itt jelen vágyj 
tok, Ítéljetek, a köztem és Anna közt fenforgo 
ügy felett; — majd igy folytató:_— 6 azon 
ölszeget abból a pénzből gyűjtő össze, melyet

Az elmélet és gyakorlat.
Dr. Pollacsek Gyulától.

(A debreczeni kereskedő ifjak egylete megkeresése foly­
tán 1874. nov. 6-án & városháza nagy tanácstermében 

tartott felolvasás.)
Azon tulajdonságok között, melyek az em­

ber lényegét alkotják, van egy, melyet tevékeny­
ségének leghatalmasabb eszközéül s mint leg­
fontosabb emeltyűt kell tekintenünk, egy főösz­
tön, mely kiválóiig a humán képzés magvául 
tekinthető. — A többi lelki tulajdonsággal meg- 
egyezoleg nyilatkozik ez már a lelki élet első 
kezdeténél is, $ többé nem hagy el; magától 
értetvén, hogy anomál állapotok lelkünk tehet­
ségeit meg nem zavarják.

Mindazon szülék, kik gyermekeik iránti 
kötelességeiket azok gondos nevelése által igye­
keznek betölteni s általában a gyermeknevelés­
sel foglalkozók már az első években is bő al­
kalommal bírnak arra nézve, hogy maguknak 
ez állítás valódisága felől bizonyosságot szerez­
hessenek, midőn növendékeiknek — néha a 
legbizarabb •— kérdései által örökös magyará­
zatra és feleletre vannak kényszerítve. — E 
lelki sajátság, e gyakran terhelő kíváncsiság az. 
melyre itt ezélzunk s mely szabályozva és ve­
zéreltetve, tudvágygyá képeztethetik.

A még tudatlan gyermek, kinek még is­
meretei hiányoznak, valamint lassanként tanul 
járni, úgy lassanként szokik a gondolkozáshoz 
is; minden tárgy után kapkod, megfog, meg­
tapint mindent, megégeti magát a csillogó láng­
nál, az üveg vagy éles eszközzel sebet üt 
magán.

Ezen fokon még természetesen nagyon kö­
zel hasonlít az állathoz, azon különbséggel, hogy 
ez utóbbi a benne rejlő ösztön erejénél fogva 
a megismerésnek ezen első fokát viszonylag 
sokkal rövidebb idő alatt éri e1, és hogy a 
gyermek egvátalában nem marad meg véglege­
sen ezen fokon, mert miután a dolgokat és tár­
gyakat maga körül megismerő, tovább megy, az 
ok és okozat után kérdezősködik, igy halad 
előre, mig végre mint férfi a legnagyobb és 
legfontosabb kutatásokkal foglalkozik.

Nem alaptalanul neveztük mi az emberi 
lélekben rejlő kíváncsiság ösztönét egyik leg­
fontosabb tulajdonságnak, kivált ha az „tud­
vágygyá“ képeztetik, mert ez amaz alap, me­
lyen az emberi tudás és ismeret pampas épü­
lete nyugszik. Goudoljuk csak az emberi nem­
zetet, — ha ugyan lehetséges — megfosztva 
ezen tulajdonságtól s fontoljuk meg, vajon ké­
pes volna-e bánni előhaiadásra vagy tökélete­
sedésre? A felelet bizonyosan tagadólag fog 
hangzani s egyszersmind tisztán álland sze­
meink élőt t, hogy nemünk most és évezredek 
múlva is ugyanazon műveltségi fokon ál­
lana, melyen teremtetése után néhány szá­
zaddal állott; ép úgy, mint a gorilla legcseké­
lyebb előhaladást sem tett azon időtől fogva, 
midőn azt nekünk Hanuo leírta, egész napja­
inkig, midőn azt újra megismerték. — Csak 
ezen ösztönnek köszönheti az ember, hogy kö­
vetkezetes és folytonos fejlődéssel bír, hogy 
szellemének történelmét felmutatni képes.

Mily előhaladást tett már az emberi nem­
zet, és még egyátalában nem látszik a határ, a 
meddig tökéletesedését kiterjesztheti s terjesz­
teni fogja. — Nekünk, kik mír a jelentéke­
nyen előrehaladás. — „civilizáczio“ — körülmé­
nyei között születtünk, meglehetős képzelő erőre 
van szükségünk, hogy az embert ős-állapotában 
primitiv nyerseségben magunk elébe képzeljük; 
mégis némi képzetet nyerünk arról, ha az eth- 
nografiai munkákat, vagy jó útirajzokat és az 
úgynevezett „vegetáló népek“ hü leírását ol­
vassak. — Valóban úgy látszik, mintha ezen 
népek is más miveltebb — például európai — 
törzsekkel nem ugyanazon fajhoz tartoznának. 
De napjainkban is gyakran találhatunk esetet 
reá, hogy a késó vénséget elért emberek úgy 
nyilatkoznak, hogy nem ismernek többé a mai 
világra, ha fiatalságuk idejével a mai időt ösz- 
szebasonlitják.

Mindezen változás az ember tudvágyán 
alapul és ennek gyümölcsein, mely nem egyéb 
mint a tudomány összfoglalatja.

Mivel foglalkozik a tudomány és mi a fel­
adata? e kérdésre italában ezen egyetlen szó­
val meg lehet felelni: „az igazság.“ Igazság 
végczélja a tudománynak s kutatás által jut­
hatni el ahoz. — Mindezen különböző kér­

őn neki időszakonkint adtam; én, ki legna­
gyobb gyönyörűségemet találtam abban, hogy 
azt adjam, amit ő kívánt, most, midőn azon kí­
vánságomat tudattam vele, hogy mivel egy 
rendkívüli, sürgősen elintézendő üjy miatt azon 
pénzre szükségem van, kölcsönözze azt nekem 
bárom hónapra. . . . Ugyan mit gondoltok, 
hogy azon gyermek, kit én úgy szerettem, 
mint saját gyermekemet, mit válaszolt fölszó- 
litásomra?! ...

Mindenki Annára tekintett, ki előttük 
szemlesütve állott.

__ Csak képzeljétek, nekem, az ő he­
lyettes atyjának, megtagadta a kölcsönadást. 
Megkértem őt, de ennek daczára is megta­
gadta azt.

— Lehetséges volna az ? — kiáltott föl 
Lisbeth — Anna megtagadta és nem adta át 
azonnal nagybátyámnak mindenét? Az istenért 
Annál n gybácsinak talán csak oda adod pén­
zedet? Hiszen ezt nem tenni lehetetlen!

__ Nem . . . nem tehetem! — igy vála­
szolt szomorúan, de határozottan Anna.

— És miért nem teheted? — kérdező 
Lisbetb, miközben Anna karját megfogá.

Anna hallgatott. A kerületi kapitány sa­
játságos tekintettel figyelte őt.

__Nem akarod, és azért mondod, hogy
nem teheted, de ezen akaratbiányon segíteni 
kell, — kiáltó Lisbeth.

— A pénzt nem lehet elővenni, mivel az 
úgy van elhelyezve, hogy azt azonnal nem le­
het használatba venni.

— Kerületi kapitány ur, ön talán ezen 
összeget a nagybácsinak előlegezhetné, és az 
Anna pénzéből aztán magát kárpótolhatná, — 
szólt közbe Lisbeth.

— Lehetetlen! — mondá Anna.
Szünet állott be, mindenki hallgatott, 

miközben Anna az ő jóltevöjével szemközt 
szomorúan állott. Mindenki Annát nézdelé.

A törvényszéki elnök egy székre veté 
magát, majd kezét elutasitólag Anna felé 
nyújtván, igy szólott:

— Anna! menj szobádba, jelenleg nincs 
együtt semmi dolgunk.

Az elszomorodott leányka hirtelen meg­
fogta nagybátyja kezét, és azt megcsókolván, 
távozott.

— Maradj itt Anna! — kiáltá a kerü­
leti kapitány.

Anna visszatért és kérdöleg nézett a 
megszólitóra, arcza könytől ázott volt és ajka 
reszketett, midőn megindulással teljes haugon 
igy szólt:

— Nem maradhatok, nekem nincs mit 
fölhoznom mentségemre, — ekkor sarkon for­
dult és eltűnt.

A kerületi kapitány most fölállott, és a

désre: mi? miért? mivégre? honnan? sat. — 
melyeket a mi tudvágyunk felsorol —_ megfe­
lelni, az öröktől fogva örökké működő törvé­
nyeket, okokat, ezek okozatait s következmé­
nyeit felfogni, megvilágositani, vizsgálataink­
ban világosságot és biztosságot önteni: ez a 
tudomány feladata.

Ezen ut elérésében áll egyszersmind a ju­
talom is, mert a tudomány tökéletesen ki van 
elégítve, mihelyt az igazság szilárdon áll, mi­
helyt az elébbi sötétség és homály helyett a 
világosság fényes sugara jutott uralomra. Más 
előnyök mint az igazság utáni igyekvés kielé­
gítése után a tudomány nem törekszik, sőt nem 
is szabad neki törekedni és más jutalmat vagy 
lukrativ ezélzatokat követelni, mert ezáltal meg­
szűnnék tudomány lenni; egy ily kutatás, hol 
csak a leendő vagy lehető hasznot várná az 
ember, nem volna többé tudományos kutatás, 
hanem közönséges spekuláczió. — A tudomány 
soha sem volt felettébb önző. — Az nem akar 
egyebet megállapítani, mint az igazságot, te­
kintet nélkül arra, vajon lesz-e annak a gyakor­
lati életben haszna vagy sem, sőt nagylelkűen 
a gyakorlati életnek engedi át, hogy az ö mun­
kájának gyümölcseit hasznosítsa. — Épen ezért 
a lelkiismeretes kutatás bárminő eredményei­
nek a tudományban tökéletesen egyenlő érté­
kük van; ha a kutatás vagy vizsgálat nem volt 
eredménytelen, hanem a keresett igazság felfe­
dezésére vezetett, úgy meg van oldva a feladat 
s a tudomány kielégítve, — legyen bár a kér­
dés olyan, mely a gyakorlati életre nézve igen 
fontos vagy látszólag egészen érdektelen, — 
különben a mai komplikált viszonyok között 
senki sem fogja előre elhatározhat!, vajon ez 
vagy amaz eredmény fog-é átalában és mikor 
vagy mily nagy hasznot hajtani.

A látszólag igen lényegtelen eredmények 
gyakran a leguagvobb következményeket hoz­
ták már létre, s az emberiséget sokkal előbbre 
vitték, mint sok pompa és féuynyel megkezdett 
vállalat. — Például a legközelébb haza érke­
zett északi expediczió eredménydus kutatásai 
talán a praktikus gazdálkodásra nézve aláren­
delt értékkel bírnak, de a tudományra nézve 
még eddig nem is sejtett fontossággal bír­
hatnak.

Jóllehet némely tudományos vizsgálódás­
nál, előre meglehet — legalább átalánosság- 
ban — határozni, hogy eredménye gyakorlati 
haszonnal is fog bírni, de másoknál ez előle- 
gesen még csak nem is sejthető és a gyakor­
lati ember, ki mindent csak a százalék és jö­
vedék szerint Ítél, becsül meg, gyakran álmel- 
kodik és mosolyogva csudálkozik némely tudós 
felett, ki sanyarú szegénységben epedve, egész 
életét ez vagy amaz igazság felfedezése közben 
tölti el.

(Folyt, köv.)

— Zubovicsról a „Tagplatt“ nov. 9-kéről 
a Parishoz 4l kilométernyire eső Tournaubói 
keltezett sürgönyt vett Zubovicsot ílie őleg, mely 
szerint már beért volna Parisba, de lova sérü­
lést kano’.t. Azonban másnap déle őtt okvetlenül 
Parisban lesz. Az ott tartózkodó osztrákok vár­
jak. — E szerint 9-dikén este Zubovics 5 és */, 
mérifölduyire volt kitűzött, czíliától, Paristól.

A bizottságokból.
A képviselőház adóügyi bizottsága e 

hó 9-én folytatta tanácskozásait. A vitatkozás 
legérdekesebb tárgyát azon kérdés képezte, 
vajon szabad-e valakinek helyettesítés által 
magát az adóbizottságokból kivonni? Kerká- 
poly a honvédelmi kötelezettségekből vevőn 
hasonlatosságot, a helyettesítés jogát határo­
zottan megtagadja, — mellette Irányi és mér­
sékelt felfogással Tisza K. szólalt fel; Paczolay 
szinten ez értelemben nyilatkozott. Ellenben 
Mocsáry anomáliának tartja, hogy az a bíró, 
kit még néhány év előtt a földesurnak „fel- 
poroztatni“ állott jogában, most volt főldesurát 
rendelhesse ki adóexekuezióra. Sennyey_ és 
Fáik ugyanezen irányban, de sokkal mérsé­
keltebben szólaltak fel, a mennyiben követel­
ték, hogy az adóbizottságok teendői közé semmi 
olyan fel ne vétessék, mi nemcsak egy arisztok­
ratának, hanem átalában véve, bármely mü­
veit embernek nemesebb érzelmeivel ellenke-

a törvényszéki elnökhöz fordulva, hangosan igy 
szólt:

— Barátom, Wikstrand! mi az ördög ju­
tott hozzád, hogy te annak a szegény leány­
kának pénzét oly határozottan kölcsönöztetni 
kívánod? Rendkívül különösnek találom eljárá­
sodat, ennélfogva fölkérlek egy rövid négy- 
szemközti beszélgetésre.

A kerületi kapitány és az elnök, ez utób­
binak szobájába távoztak. Johanna oda hagyta 
a verándát.

Lisbeth szemeit eltakarta kendőjével és 
sirt. Tbure hozzáhajolt, és susogva beszélt. 
Éliás a veranda rácsozatához támaszkodott, 
egy darabideig gondolkozva állott, majd a 
sétautra ment, hol föl s alá sétálgatott.

Gondolatai rohamosan váltakoztak, mivel 
egyik pillanatban mosolygott, a másikban már 
összevonta szemöldeit.

Johanna visszatért a verándába. és Éiiást 
magához szólitá.

— Anna nincs szobájában, — mondá 
nyugtalan kifejezéssel — Louise azt mondja, 
hogy látta őt kalaposán és nagykendővel, a 
folyóhoz vezető utón menni; az istenért, Éliás, 
siess utána.

A másik perezben már eltűnt Éliás nagy­
nénje látköréből. Johanna nagykendót vett ma­
gára, és a kerten keresztül a folyó felé 
indult.

e «■*-=

Kedd, november 10.

'1
Hirdetési díj:

ÖthuibM petitiorért 1 kr. |
Nagyobb terjedelmű, mint sdntéa több i
iibeli hirdetések, síkú sserint «leg- |

olcsóbb árért: >
Bélyegdij: minden beigtatísért külön i

30 kr. §
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- I

hasábos sorra 16 kr. í
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- |
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy ■/

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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zik. A vita következtében tehát ezen §§. el­
döntésének sorsa akkorra hílasztatott, midőn 
az adóbizottságok hatáskörét szabályozó §-ban 
végleges megállapodás fog történni.

A zárszámadások megvizsgálására kikül­
dött bizottság tegnap d. e. 11 órakor tartotta 
első ülését, melyben minden előtt az elnök 
közli a bizottsággal a minisztérium levelét, 
melyben megneveztetnek az egyes miniszté­
riumok részéről a képviselők, kik a bizottság­
nak a szükséges módosításokat fogják meg­
adni; a számvevőszéket Hosszú József képvi­
seli. A tárgyalás alapjául elfogadtatott Pri- 
leszky Tádé jelentése, melyet a múlt évi bi­
zottság annak idejében a pénzügyi bizottság­
nak beterjesztett. Ezután felosztattak és ki­
adattak tanulmányozás végett az egyes mi­
nisztériumok kimutatásai és a zárszámadások 
és pedig: a miniszterelnökségi és a vallas 
közokt. Mihályi P.; a pénzügyi Ordódy Pál; 
az igazságügyi Nagy Gy.; a belügyi Molnár 
György; — a honvédelmi Vodiáner Albert, az 
ő felsége melletti és horvát-szlavon Wächter 
Frigyes, és a közlekedésügyi Csávolszky Lajos 
bizottsági tagoknak. A bizottság legközolebbi 
ülésését folyó 22-én fogja tartani, melynek tár­
gyát az 1867-ki kimutatások és az 1868-ki 
zárszámadások fogják képezni.

A korcsolyázó-egylet.
A debreczeni korcsolyázó-egylet tisztújító 

közgyűléséről van szándokomban a n. é. kö­
zönséget tudósítani.

Vasárnap délutáni 3 órakor a városháza 
nagy tanácstermében 77 rendes tag a kapott 
fölhívások folytán összegyűlvén, az ülés hatá­
rozatképesnek mondatott ki, s a lelépő választ­
mány beszámoló jelentésének fölolvasásához fo­
gott. Ezen Ferenczy Lajos jegyző által közé­
tett jelentésből értesültünk, hogy az egyletnek 
a múlt évben összes bevétele tett 1871 ft. 93 
krt. kiadása 13G6 ft. 80 krt. marad pénzkész­
let 505 ft. 07 kr., ezenkívül a beruházások ér­
téke a vételár 20%-ának levonása után tesz 
536 ft. 36 krt., melyhez hozzáadván a pénz­
készlet összegét, a fentebbi 505 tt. 07 krt., 
kitűnik, hogy az egylet vagyona 1041 ft. 
43 krt. tesz. Összehasonlítva az összeget a 
bruttó bevétellel, azon szomorú eredményre 
jutunk, hogy 830 ft. 50 kr., illetőleg a 20°/o 
levonásával 7! 1 ft. 41 kr. «hatott ki oly inté"- 
kedésekre, niuiyik a jégpálya jó karban ta­
tása körül szükségszerüekntk mutatkoztak. A 
számvizsgáló jelentés alapján a közgyűlés e 
számadásokra megadván a fölmentést, minden 
további megjegyzéstől tartózkodunk.

Ezután elnök Simonffy Emil a választ­
mány nevében beadván lemondását, fölhívta a 
gyűlést korelnök s ideiglenes jegyző választásra, 
minek folytán Dalmy Kálmán s Boczkó Soma 
közfelkiáltással ilyenekül megválasztatván, a 
tagok szavazáshoz fogtak.

Mint kivehető volt, a különböző vélemé­
nyek két pártra oszták a jelenlevőket. E két 
párt egyike erős konzervatív elemekből állott, 
a kik mindenáron a tavalyi választmányt kí­
vánták zöldágra juttatni. A másik részt legta­
lálóbban reformpártnak lehet nevezni, a men­
nyiben jelszavuk volt: „tartsuk meg a lemon­
dott választmány tagjait, s kiknek működésé­
vel nem voltunk megelégedve, azok helyére 
válaszszunk újakat.“ A konzervativek elnökje­
lölte Simonffy Emil, a reformpárté pedig Pap 
Ferencz városi főjegyző volt. A szavazás más­
fél óránál több időt vett igénybe. Az ellen­
őrzés példányszerü volt, csak azok szavazhat­
tak, kik egy' uj Ívre aláírták neveiket, s csak 
az egylet pecsétével ellátott jegyeken lehetett 
a szavazatokat beadni.

Másfél óra múlva koreinök Dalmy Kál­
mán kihirdette az eredményt.

Eloök lett Pap Ferencz 41 szavazattal 
Simonffy Emil 36 szavazata ellenében Jegyző 
Boczkó Soma 35-tel; Ferenczy Lajos kapott 32 
szavazatot, Pénztírnokká Kubinyi Kálmán vá­
lasztatott egyhangúlag.

így a reformpárt győzött.
A konzervativek azonban, hogy e győze­

lem örömeit némileg megkeserítsék, vegerőfe- 
szitéssel egy kis óvást próbáltak tenni, mely-

— Ilivd elő Annát! — szólt a törvény­
szék! elnök Lisbethez, midőn egy darab papirt 
tartván kezében, az előbbi jelenet után ne- 
hány perczczel a verándába lépett.

Lisbeth engedelmeskedett, fölszaladt a 
lépcsőzeten, de azon értesítéssel tért vissza, 
hogy Anna nincs szobájában.

— Úgy bizonyosan a kertben lesz. vagy 
a kerti mulatóbázban , küldd őt azonnal 
hozzám.

Tbure és Lisbeth együtt távoztak, hogy 
a nagybácsi kívánságának eleget tegyenek.

— Wikstrand barátom, én félek, hogy te 
a hurt kelleténél erősebben megfeszítetted, — 
igy szólt a kerület, kapitány, midőn a két ifjú 
óhajtott eredmény nélkül visszatérvén, azon 
hirt jelentették, hogy Anna, mint mondják, a 
folyó felé távozott,

A törvényszéki elnök a hir hallattára 
először nyugtalan lett.

I hűre ezalatt a folyóhoz ment, a tör­
vényszéki elnök pedig a verándában maradt, 
mig a kerületi kapitány Brotsbackenbe tért 
vissza.

Lisbeth a kertben járkált s a legzavar- 
tabb gondolatok által nyugtalanittatott.

(Folyt, következik.)
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nek szándékolt romboló’ hatása el talált ma­
radni. ,

Ferenczy Lajos vállalta magára a háládat- 
lan szerepet, szólván következőképen: etilta­
kozunk a választás jogosultsága ellen. A meg­
választott elnök Pap Ferencz nem tagja az 
egyletnek.“ Ugv ám! csak hogy van alapsza­
bály mely alatt épen az óvást tevő Ferenczy 
Lajos neve áll a Simonffy úréval egyetemben, 
ennek 8-ik pontja következőleg hangzik.

8. §. A választmány áll: az elnök, pénz­
tárnok, jegyző és 8 választmányi tagból, kik 
mindnyájan' a közgyűlésen egy-egy évre álta­
lános felkiáltással, vagy szavazattöbbséggel vá­
lasztatnak, megválasztási idejük leteltével újra 
választhatók.“

Ebben egy hang sincs arra vonatkozolag, 
hogy a választandó elnöknek egyleti tagnak 
kell-e lenni, vagy pedig nem? Meg is ma­
gyaráztatott ez Ferenczy urnák, de ő erre is- 
ismét következőleg válaszolt: „Igaz, hogy erről 
az alapszabályban szó nincs, de a legutóbbi 
választmányi gyűlés azt a határozatot hozta, 
ho»y csak az választható, ki egyszersmind tag is.“ 

° Még ilyet nem hallottunk, hogy a vá­
lasztmány parancsoljon a közgyűlésnek, vagy 
módosítsa az alapszabályt. Törvény az alap­
szabály uraim, melyet szószerint kell venni, s 
melynek betűje öl, s melyen ugyanazon, önök 
által készített alapszabályok G pontja értelmé­
ben csak a közgyűlés, s az is % szavazattöbb­
séggel tehet változtatást, a mihez még a m. 
k. belügyminiszter utólagos beleegyezése is 
szükségeltetik.

Jó lesz ezt megtanulni, s akkor bizo­
nyára nem fog több oly jelenet előfordulni, 
minő a közelebbi gyűlés vége felé minden 
jobb érzelmű embert megbotránkoztatott. Bockó 
Soma ujonan választott jegyző ugyanis az 
elnök és saját nevében kijelentette, hogy mi­
után méltatlan megtámadtatásnak nincs kedvűk 
magukat kitenni, készebbek^ lemondani. _ Erre 
lett átalános zűrzavar. Az óvást tevő pártbe­
liek zúgtak s helyeselték a lemondást, a re­
formpárt tagjai protestáltak ellene. A zugás 
tartott mintegy 10 perczig, itt-ott élénk szó­
váltások fejlődtek*)

Midőn végre az ideiglenes elnöknek a 
csendet helyreállítani sikerült, elhatároztatott 
az óvás jegyzőkönyvbe leendő vezetése, a 
mire a konzervativek zöme a termet elhagyta.

Ezután id. elnök Rochlitz Arthur urat a 
számlakönyv vezetésére kérte föl, —• mit; ne­
vezett elfogadván, a gyűlés feloszlott.

Sajnáljuk, hogy a jó egyetértés s a köz­
hangulat megzavarása einem maradhatott.

öreg atyja iránti tekintetből. Személye és elő­
életéről ezt írják: alacsony, gyenge testszerve­
zettel biró. barna férfiú, göndör hajjal. Atyja üz­
letében volt alkalmazva egy ideig, azonban egy­
szerre jelentékeny pénzösszeget vevőn magához, 
eltűnt. Atyja azonnal irt üzletbal átalllak, hogy 
tiának semminemű pénzt ne adjanak, miután 
nincs felhatalmazva pénzátvételre. E figyelmez­
tetés azonban későn érkezett Porosz-Sléziában 
sikerült neki nagyobb összeget felvenni. Ez idő 
óta (1869.) bujdosott a nagy világban. 1870-ben 
nagyobbízerü tolvajlást követett el Nagyszom­
batban, s mindinkább elvesztő morális magatar­
tását, mig ez utóbbi gyilkossággal megkoronázá 
bűnös életpályáját. Szüleiben először a legszebb 
reményeket költé fel tanulmányaival, mig az első 
félrelépést nem követé el, t. i. szállásadó gazdá­
jának pénztárából kivett bizonyos összeget. Ez 
első bűntettét azonban helyrehozó jó atyja, — 
tiz gyermeknek gondviselője, kiknek egyike sü­
ket-néma — az összeg megtérítésével, s a fiút 
hontartá, saját szemei előtt. A fiú eleintén ja­
vulni látszék, úgy, hogy atyja ismét pénzt bízott 
rá, egész a fönemlitett első bűntényéig 1869-ben. 
Ez idő: öl fogva csavargó lett s — mint tudjuk — 
gyilkolással íejezé be ifjú gyászos pályafutását.

D. L. Gy.

Ausztria.
A császár és a császárné a legközelebbi 

szerdán Prágába váratnak, és ott két órahosz- 
szat fognak időzni.

A büntető törvényjavaslat a képviselő kö­
rökben nagy tetszéssel fogadtatott.

A „Yolksfr.“ római tudósítójának jelentése 
szerint Mibalovits érsek bibornokká .og kine­
veztetni.

A „Presse“ szerkesztője Z. K. Lecher a 
berlini törvényszék megkeresése folytán a bécsi 
törvényszék előtt az iránt hallgattatott ki, ha 
vajon ignz-e szerkesztőtársának Dr. Lauser-nek 
azon :í!Í:tá:-ii. hogy az Arnimügyben tett közle­
mény torrá ;i ak fölfedezése csak kárt és szé- 
g} r t o / atnn. A kérdezett igazolta társának 
áL.Uisát.

Vilkenfeld G. és fiai uzsorások ellen in­
dított perben az esküdtszék mind a 10 rend­
beli vádat büntetésre méltónak találta; ennek 
következtében Wilkenfeld G. 3, W. Markus 2 
és W. Jákob 1 évi nehéz börtönre ítéltettek.

— Freund Lipót a vasúti gyilkos beteg 01- 
müczben. Nem akarja magát lefényképeztetni,

*) Mi igen természetesnek tartjuk, hogy az, 
ki elnökké válgsztatik, az egylet tagja legyen; 
s ha nem az. legalább utólagosan tegyen ele­
get a tagsági kötelmeknek.

S z e r k.

Külföld.

— Schweitz. Bernben az államtanács 
30 szavazattöbbséggel fogadta el a katonai 
törvényjavaslatot.

Németország. Azt beszélik, hogy az Ar­
nimügyben oly okiratok is vannak kérdés 
alatt, melyek külügyi viszonyokat tartalmaz­
nak, és ennélfogva a törvényszék előtt nyíltan 
nem tárgyaltathatnak.

Spanyolország. Irun-ból kelt tudósítás 
szerint a karlisták petróleummal töltött bőm 
bákat vetnek a városba. A védők részéről eré­
lyesen folytattatik a viszonzás.

Legújabb távirati tudósítás szerint a kar­
listák fölhagytak a bombázással, és a 6000 
emberrel előnyomuló Loma tábornok eleibe si­
ettek.

Angolország. A „Dai’y-Telegrat“ azt 
jelzi, hogy a tervezett nemzetközi katholikus 
gyűlés nem fog létre jönni. Azt beszélik, hogy 
az angol követ elhagyja a pápai udvart, ős 
Lissabonba megy.

Olaszország. Az eddigelő megtörtént kép­
viselőválasztások közül 60 a jobbpártiak javára 
ütött ki, a többi a különféle pártok közt osz­
lik meg. A miniszterek mindnyájan ismét meg­
választattak. Garibaldi pedig Rómában és Mai- 
landban is megválasztatott.

Francziaország. A „Journal-Débats“ azt 
jelzi, hogy német és spanyol ügynökök jelen­
tek meg a portugáliai királynál, kik annak a 
spanyol koronát fölajánlották, azon kijelentés­
sel, hogy ha azt el nem fogadja, a köztársaság 
megszilárdulását Németország pártolni fogja. 
Azonban a kecsegtető ajánlatot a király eluta­
sította, mit bölcsen is tett.

Színházi szemle.
November 9-án adatott „Egyik sir, 

a másik nevet“ színmű 4 felvonásban 
irta Dumanoir, fordította Radnótfáy S. Ez 
elérzékenyitő, meglepő fordulatokkal, kidombo­
rított jellemekkel bövölködő kitűnő frauezia 
darab már rég nem adatott színpadunkon, pe­
dig inkább ilyenféle franczia müveket, mint a 
más sikamlós és kevés belbecscsel biró dara­
bokat kellene szinrehozni. Foltényiné az anyai 
szeretetet oly élénken, oly meghatóan szemé­
lyesítette, minden egyes mozdulata oly mű­
vészi volt, hogy kis szerepe daczára ő volt az 
est hősnője. Az est hőse pedig Együd volt, aki 
a becsületes jellemű, szilárd elhatározásu fér­
fiút szintén a közönség elismerése között ját­
szotta. Rónainé és Törökné mint mindig, úgy 
most is kitűnőek voltak. A többi szereplővel 
is meg volt a közönség elégedve, mely kevés 
számmal volt jelen, de az időt élvezetesen 
töltötte.

Tegnapi szemlénk pótlásául az igazság 
érdekében még jelezzük, hogy Horváthné, ki 
a „Szép juhász“-ban oly remekül játszott, szép

koszorút kapott a közönség köréből, a niit ő 
teljesen mee is érdemelt.

— lói sikerült uj fényképek jelentek meg 
Hatsebek Miksa látszerész (Budapest, vacziut- 
cza, 8. sz.) kiadásában; ugyanis: O dry Le­
hel ur, Brankovics és Lothario (Mignon) 
jelmezeiben ; J ó k a i n é külön , és férjével 
együtt; Petőfi Sándor, Szamosi olajfestmé­
nye után; és Kisfaludy Károly. Ugyanott 
kaphatók még: Blaháné (Kölesy) Luiza, Lend- 
vay, Lendvayné, Felekiné, Sz.-Prielle Kornélia, 
Kassai-Jászai Mari, Odry Lehel (kölönféle sze­
repeiben) stb. stb.

ÚJDONSÁGOK.

* A főiskolai tanuló ifjak holnap indul­
nak el városszerte a tápintézet részére nyúj­
tandó jótékony adományok elfogadására. Is­
mételve ajánljuk a tápintézet ügyét a t. ez. 
közönség figyelmébe.

* A Tlszaszabályozó-társulatnak mai na­
pon városunkban tartott közgyűlése fontos ha­
tározatokat hozott. Jelesen , e társulatnak

1 mindeddig nem voltak rendszeres alapszabá­
lyai ; a mai napon tartott közgyűlés azonban, 
az e tárgyban kinevezett küldöttség által ké­
szített java Tat folytán az alapszabályo­
kat megállapította, és a minisztériumhoz föl­
terjeszteni rendelte. — Továbbá elhatározta­
tott a nagy kölcsönnek még ez évben 
letörlesztése; ami által sok érdekelt nagy 
tehertől szabadul meg; többi közt Debreczen 
város 4,800 ft évenkinti kiadástól menekü- 
lend; a mi kivált a mai nehéz időkben figyel­
met érdemlő jótékony változást idéz elő a költ­
ségvetésben.

* A városi nagy kölcsönre vonatkozólag 
azon téves bir terjedt el, mintha a miniszté­
rium a városi bizottsági közgyűlés által tett 
fölterjesztés folytán a kölcsön felvétele iránti 
engedélyt megtagadta volna. E bir, mely már 
előre is hihetetlennek tűnt fel, minden alapot 
nélkülöz. A dologban csak annyi igaz, hogy a 
kormány a kölcsön felvételének tüzetes indo­
kolására hívja fel a városi hatóságot; de enge­
délymegtagadásról szó sincs a leiratban.

* Az önkéntes tűzoltó-egylet nyomtatott 
aláírási ivei tegnap osztattak szét, a már ed­
digi legbuzgóbb tagok közt aláírás gyűjtése vé­
gett; az aláírók a gyüjtőiv homlokzatán olvas­
hatják, az alapszabályból röviden kivonatolt ala­
pitó, pártoló és működő tagok kötelezettségeit. 
Remélhető, hogy városunk polgárai ily üdvös 
és jótékony egyletet, a mely a mindig várható 
veszedelemtől a lakosság nyugalmát és vagyo­
nát önfeláldozóig megóvja, pártfogás alá veen 
dik, s a lelkes fiatalság e zászló alá sorakozni 
törekedni fog.

* Esküvő czim alatt tegnap közlött hí­
rünket oda kell módosítanunk, hogy a kel­
lemben és szellemben egyaránt gazdag Szí­
vós Aranka kisasszonyt dr. Závori Sándor 
gleichenbergi fürdőorvos vezette oltárhoz. Le­
gyen áldás frigyökön.

* Géresi Kálmán tegnap tartá második 
előadását Sekszpirröl. — A termet a hallga­
tóság egészen megtölté s ha az érdekeltség 
előadásai iránt igy növekedik, akkor az a te­
rem kicsiny lesz a közönség befogadására. Höl­
gyek ezúttal voltak vagy tizenöten. Géresi 
Sekszpir életéről beszélt, a száraz adatokat 
mindenütt jellemző idézetekkel, kedélyes ado­
mákkal, élczekkel fűszerezve; ekép párosulva 
lévén előadásában a komoly a vidámmal, hasz­
nosan gyönyörködtetett.

* Színházunk egyik jeles tagja Krecsá- 
nyi Sarolta asszony — a mint a szinlapról 
részvéttel olvassuk — beteg. Kívánjuk mielőbbi 
felgyógyógyu ását.

* A helybeli felsőbb gazdasági tanintézet­
ben eddig fenálló segélyzőegylet ujonan 
megalakulván, a választások eredménye a kö­
vetkező: Elnökül Fekete Sándor 2-cd éves 
hallgató, alelnökül B e r n á t b Sándor 1 ső 
éves hallgató, pénztárnokul Hombach Gyula 
2-od éves hallgató, jegyzőül S z t a r i 1 1 Sán­
dor 1-ső éves hallgató választattak meg. B i- 
zottmánvi tagok lettek a másod évesek

közül Egly József, Horváth József, Nemes 
László, Südy Gyula, az első evesek közül Rőz- 
ner Imre, Bart Ferencz, Makó Lőrincz és 
Várady Earns urak. Debreczen 1874. novem­
ber 9-én S z t a ri 1 Sándor jegyző.

* Özvegy Veres Lászlóné urholgyrol, ki 
Budapestre menetele óta pár héten át igen ve­
szélyes beteg volt, tipbusba esett, — oröm™®‘ 
halljuk, hogy már javulásnak indult; s szívből 
kívánunk neki teljes felgyógyulást!

* Egybekelés. Visontai Eszter, szín­
házunk tánezosnője és Körösi Lajos segéd- 
szinész tegnap délután tárták egybekelesoket. 
Áldás frigy ökre.

* a korcsolyázó-egylet uj választmány a,
reméljük, a kellő intézkedéseket a korcsolyahe- 
lyiségnéí — majdnem a természetszülte kopár 
helyen megteeodi, — (miután ott az eddigi 
gondozás nem sokat eredményezett,) óhajtandó 
volna, hogy még ez idény alatt valami egy­
szerű kerítéssel legalább a tó északi része el- 
láttassék, hogy ott a néző közönség ne hatol­
hatna a jégre; nemkülönben szükséges a lép­
cső mellett a kétfelóli partot, a hol szintén a 
néző közönség foglalja a helyet, megnagyobbí­
tani és lejtőleg több állandó lóczát oda illesz­
teni ; valamint egy korlátot a lépcső előtt csi­
náltatni, hogy azon belül csak a korcsolyázók 
foglalhatnák a helyet. Egy tag.

* Kettős emberöléssel vádolt Lőcsei 
Sándor és társainak bűnügye a debreczeni ki­
rályi törvényszék előtt folyó bó 20-án délelőtt 
9 órakor fog tárgyaltatni. Belépti jegyekről 
az illetőknek tanácsos lesz előre gondos­
kodni.

* Kertészet. Úgy látszik, sokan nem 
vették észre, hogy a kertészeti-egylet a cseme­
ték eladását még november 2-án megkezdette, 
czeglédutczán a Komáromiház mellett eső csar­
nokában, hol minden nap 9—12-ig, és 2—5-ig 
lehet rendeléseket tehetni; mert még minden 
nap kérdezik tőlem, mikor és hol kezdetik 
meg az eladás? Jónak láttam tehát erre a la­
pok utján is figyelmeztetni a tisztelt közönsé­
get, annyival is inkább, mert a pöszmété­
ből és ribizlib öl, melyet más években 
annyira kerestek, most szép mennyiség van 
eladó, s azt az értelmesebb vidéki közönség 
majd elkapkodja; de meg ezeket minden kö­
rülmény közt őszszel legjobb ültetni. Külön­
ben úgy látszik, hogy a mostani időjárásban 
évek óta jobban sikerültek az őszi ülteté­
sek mindennemű csemetére nézve, mint a ta­
vasziak. Eddig az ákáczfát el nem mertük 
volna őszszel ültetni; még tavaszszal is leg­
jobban szerettük bevárni, mig fakadásnak in­
dult; s most még az is jobban sikerül már 
évek óta, ha őszszel ültetik. Mert ha egész 
éven keresztül mindig esik is az eső, de a 
tavaszi legalább is két hónapi szárazságot 
mostanában nem tudjuk kikerülni, mely az uj 
ültetvényt tönkreteszi. Debreczen, 1874. nov. 
10. — Kovács János, m. k.

* Betörést kísérlett meg tegnap hajnal­
ban két éjjeli madar kisváradutezán egy korcs­
mába s már be is hatoltak az áltatok kinyi­
tott ajtón, de jelenlétöket ésszrevették és őket 
elfogták.

* Heti vásárunk ma igen élénk volt, 
piaczaink jól meg leven rakva mindennemű 
terménynyel, ugv kenyérnek valóval, mint kony­
hára valók minden fajával és csemege neműek- 
kei. A szemes termények között azonban ma 
is a tengeri volt nasyobb súlyban képviselve, 
azért ennek ára kissé csökkent, — a búza, 
rozs, kétszeres nem volt oly nagy mennyiség­
ben, de mégis ezek ára sem emelkedett. Ká­
poszta, kolompár, zöldség vagy gyökérfélék a 
nekik kijelölt piaczot egészen elfoglalták oly 
mértékben, minőt még ez idén nem láttunk. 
Alma, aszalt szilva, dió, gesztenye, paszuly 
volt bőségben, mely előbbiek itt jó piaczot 
találtak. — gyorsan leven itt elárusít­
hatok. Terményárak: tisztabuza 7.80—9 frt, 
kétszeres 6.60—7.60 kr, rozs 6—6.40 kr, árpa 
3.80—4.20 kr, zab 3.40—50 kr, tengeri 4.60— 
80 kr, esős tengeri 1.40—70 kr, köles 6.40—7 
ft, kendermag 5.20—30 kr, vadrepeze 4.20 kr, 
zsák kolompár 80—1.20 kr, 100 fej káposzta 
2 ft tói 6 ftig, 100 zeller nagyja 1.20—60 kr, 
apraja 25—50 kr, 1 csomó petrezselyem 5—8 
kr, 1 csomó sárga répa 2 kr, 1 koszorú veres

hagyma 10—30 kr, foghagyma 25—30 W 
zsák alma 1.20—3.40 kr, 1 zsák dió 4__F • 
1 véka aszalt szilva 4 ft, 1 véka paszuly 3 * 
ft, 1 véka gesztenye 2 ft, 1 puttón Szsí

szálljft,
2.40—80 kr.

* Feltűnő nagy számmal vannak jeieoi 
azon 1855-ik évben születet egyének, kik" 
jövő évi sorozást megelőzőleg folyamodóik1 
hogy mint egy éves önkéntesek hadkötelezet- 
ségöket leróvhassák.

* Helyreigazítás. Lapunk f. évi nov - 
ről kiadott 218. számában a város alatt" 
méntelepben elhelyezett lovak között a riti" 
lyos kór nyomai felmerülése felől közlött eze, 
fairünket, illetékes helyről vett értesülés folyta» 
akép igazíthatjuk helyre, hogy az említett be- I 
tegség az Álmosdról ide érkezett ménlovak kő', 
zü egynél csakugyan észleltetett, hanem azok 
még mielőtt a telep területére megérkeztek volna
— a telepparancsnok éber gondosságánál fogva 
orvosilag megvizsgáltattak, s a beteg ló bevi­
tele meg nem történte miatt aztán az egész 
telep tökéletesen vészmentessé lett.

* A vidéki vásárokat látogató iparosok 
érdekéből felemlítjük, hogy a legközelebbi kas­
sai orsz. vásár nov. hó 15. 16. és 17-én, a ra- 
kamazi pedig nov. 16-dikán fog megtartatni
— végre a n.-kállói decz. 3-án lesz.

* Uj zenemű küldetett be hozzánk Tá- 
borszki és Parsch nemzeti zenemükeveskedé. 
séböl: „Hogy ha nekem olyan rózsám volna6 
„Ez az utcza végig sáros“, „Hová csikós“ 
csárdás, zongorára szerkesztő Kende Pál.
Ára 60 kr.

Délutáni posta.
— A b e 1 ü g vé r Szapári a barsi főispán 

ügye folytán lemondott. Nagy a zavar. A bel­
ügyi költségvetés tárgyalása bizonytalan időre 
elhalasztatott.

— Budapesten nagy az ínség. A múlt 
éjjel hat lakó szökött meg, mivel házbért nem 
tudott fizetni.

— Az országgyűlési középpárt 
külön állását továbbra is megtartja.

— Zubov its e hó 9-én délelőtt 9 óra 
és 45 perczkor Párisba megérkezett. A lovas 
maga vidám és jól érzi magát. Lovának sincs 
semmi baja. Nagy kitüntetéssel fogadták.

— Madrid, nov. 9. A kormány tegnap 
este arról értesült, hogy Don Carlos, nem tudni, 
mi okból, szombat este óta franczia terüle­
ten van.

— Paris, nov. 9. Az itteni spanyol kö- 
vet és a bayonnei spanyol konzul Don ' Carlos 
haladéktalan beiebbezését követelik, jelenlegi 
tartózkodási helyét tüzetesen megjelölték s tu­
datták, hogy e helyet spanyol ügynökök őrzik.

Shakspere tragoediája.
Debreczeni Ä s zinhá z.

II. bérlet 12. szám.
Szerdán, nov. 11-én 1874.

adatik:

@1
Tragoedia 5 felv. Irta Shakspere, fordította 

Szász Károly.
(Rendező Mándoki.

I

Csüi tökön, folyó hó 12-én, bérlet 13. számban 
adatik

LALLA ÉHÜK H.
Regényes opera 2 felvonásban. 

Erdélyi Mariette k. a. Mirza szerepében mint 
vendég.

— Bécsi tőzsde nov. 10. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105.—, cs. arany 5.24‘i,; Xapo- 
leonarany 8.90'/a-
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